

114年9月受眾來信摘要

※華語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	中國	華語	114 9/8	這次直播終於全程參與了，熱鬧鬧，又好玩又緊張，特別是玩乒乓球的時候，真的是吊著心，哈哈。一直在心裡叫著進球進球進球，就像套圈一樣，都是不容易玩的遊戲。考驗眼力手力，也是有技巧的，反正套圈我是從來沒有套進過，後來也沒有興趣玩了。
2	中國	華語	114 9/1	今天特別開心，因為我收到上次參加臺灣十大小吃評選活動的獎品——精美的「鋼珠筆」。一開始我看到「鋼珠筆」這個名稱時還有點困惑，因為大陸和臺灣對筆的稱呼不太一樣，我不太確定這到底是我們常說的原子筆還是水筆。沒想到今天收到實體後，真的是驚喜萬分！這筆是臺灣 ARTEX 製造，與故宮博物院的聯名款，以黃銅為基礎，底座還配了漂亮的大理石，整體設計非常精緻大方。可以說，這是我這麼多年見過的最好看的一支筆，完全讓我對硬筆書法的個人興趣更加堅定了！

※臺灣台語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	中國	臺灣台語	114 9/25	送喉糖是個老傳統，只要身邊有認識的人去臺北都會捎上。一方面便宜，一方面禮輕情意重；還有就是選擇喉糖都是廣東的品牌。過去還送過月餅，也有一個小鐵盒。近日台語測聽員的禮物轉送給澎湖的益琳兄，都是勞煩客語的主持人玉美姐在處理。連每月收聽節目錄製的影片也是通過 messenger 發給他處理，因為我同時是客語測聽員。很少用傳統收音機聽節目，偶爾跑去天臺測試一下。回顧過去，台語、客語在這邊的收聽效果都非常好，不太會有干擾。 颱風「樺加沙」也來廣東了，廣州還放假一天；不過沒來廣州，連中雨都沒有達到，更加沒有狂風暴雨。非常平靜地度過了「颱風」天。廣州市區屬於內陸城市，幾乎沒有颱風；市區到靠出海口的南沙開車都要一個多小時。祝福大家安好！

※臺灣客語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	越南	臺灣客語	114 9/10	恭喜央廣臺灣客語節目入圍第 60 屆金鐘獎，雙喜臨門喔！《耳公 Satellite》主持人阿凱翔、阿芹妹入圍少年節目主持人獎；《哲哲稱奇》主持人哲緯入圍類型音樂節目主持人獎。以上兩個節目於去年曾得到客聲獎，今年入圍金鐘獎，期待 10 月 11 日他們齊齊上台領獎，客語節目真的很棒！
2	越南	臺灣客語	114 9/15	謝謝您們今天回覆我的信，非常開心，您們詳細解釋客語腔調的差別發音，原來是二音及四音發音出不同腔調，非常謝謝！今天節目學到一句客語「四海大平安南 si hak dai pin on」，謝謝分享。 恭喜央廣客語節目入圍 7 項，祈願今年客語敲響金鐘。

※粵語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	中國	粵語	114 9/2	立秋到了，給台語、客語寫了一封童趣農忙的信件，相信廣東話能共鳴的不多，也就略過了。 暑假快過半，路上或交通車上到處都是學生；在廣州很多留守學童來到大城市，時常聽到或看到活潑亂跳的孩童聲。我小時候沒有那麼「幸福」，都是待在鄉下，因為遠方沒有親友。暑假想到的是芭樂、龍眼的季節，因為家裡有，吃到膩了。祝福大家安好。

※英語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	巴基斯坦	英語	114 9/25	來自巴基斯坦薩希瓦爾的問候，向中央廣播電臺英語節目致敬，卓越的節目與可靠的網站。Rti 英語節目在廣播領域所做的工作確實非常傑出，所有由貴臺製作的每週節目都獨一無二。每個節目都由一支勤奮且專業的團隊精心策劃和深思熟慮地準備，他們付出了巨大的努力，只為向全球聽眾帶來高品質的內容。 這些節目不僅內容豐富，而且非常引人入勝。無論是新聞、文化、音樂、社會議題，還是關於臺灣的專題，每個節目都提供獨特而有趣的內容。主題的多樣性確保每個人都能找到喜歡的節目，世界各地的聽眾都很享受每週的收聽時光。 中央廣播電臺英語節目之所以成功，其中一個主要原因

				是其敬業的團隊。全體同仁以熱情和專業精神來製作節目，將臺灣與世界連結起來。他們辛勤的工作成果，在所製作內容的品質和連貫性中清晰可見。除了出色的廣播節目，Rti 英語節目的網站是另一項強大的優勢，網站充滿實用的資訊，包括新聞更新、文章、訪談、文化故事及過往廣播節目的檔案。網站設計非常人性化，讓訪客可以輕鬆找到他們正在尋找的內容。
--	--	--	--	--

※ 法語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	西班牙	法語	114 9/12	<p>我想簡短向你們致意，感謝你們製作的高品質節目《特別報導》，這次專門介紹 2025 年臺灣國際半導體展 (Semicon Taiwan 2025)。</p> <p>我非常欣賞主持人 François-Xavier Boulay (華澤晏) 與 Meg Wang (王心瑛) 對這場盛會所觸及的議題清晰呈現，從臺灣半導體生態系統優勢，到國際參與的廣度，並特別聚焦在法國及非洲的參與度上。透過這個節目，深刻感受到主持人背後付出的熱忱與深入地準備工作，讓人不僅理解了技術層面的意涵，也體會合作及人員交流的豐富性。</p> <p>這是一段引人入勝的收聽體驗，結構嚴謹，也令人想更加深入探究。誠摯感謝如此優質的製作，充分展現 Rti 致力於為聽眾打開一扇臺灣與世界窗口的使命。</p>
2	法國	法語	114 9/9	自從網站改版以來，我一直都無法理解它的操作，從已播節目中想尋找特定的一集節目非常困難。另外，首頁設計也不夠清晰，上面有太多新聞資訊顯得畫面相當雜亂。

※ 西班牙語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	加拿大	西班牙語	114 9/24	向中央廣播電臺全體工作人員問候，我是一位電臺的忠實老聽眾。第一次收聽短波是在自由中國之聲時期，從 17 歲開始就持續收聽到現在。我之前住在家鄉哥倫比亞，現在在加拿大生活，如今我已經 60 歲了，雖然看起來不像那麼大。我深深地懷念 Maria Francisca、Olivia、Eusebio，以及那些在 80 年代主持過中央廣播電臺西語節目的主持人，那時收到的 QSL 卡及貼紙我還珍重地收藏著。貼紙大概超過 40 年後，終於被我拿起來使用，現在貼在我擺放收聽器的架子上，但自由中國之聲與臺北國際之聲的貼紙倒是一個都未曾用，而現在中央廣播電臺的貼紙我還沒收集到。雖然時過已久都沒有寫信給你們，但我每週都會從 5800 kHz 與 15770 kHz 的頻率收

				聽至少 4 到 5 次的短波。我正在寄一份收聽報告，希望它是準確無誤的，也希望你們能寄一張精美的 QSL 卡，如果可以的話，也請附上一張貼紙。感激不盡，我保證以後會更常寫信。
2	阿根 廷	西班牙語	114 9/29	<p>我想告訴你們關於我們的摯友 Juan 80 歲的生日近況，他盛情邀請我們加入 Grupo DX (短波愛好群)。活動舉行在羅薩里奧郊外的一棟別墅，當天天氣很好，陽光明媚，但風有些大。由於前天晚上下雨的緣故，我們沒能在戶外枝茂繁盛的樹蔭下享用午餐，但那裡的寧靜氣氛還是有品質保證，依然很美好。</p> <p>Juan 的身體與精神狀態都很好，他帶著笑臉迎接我們的到來。更不用說，現場準備了豐盛的美食美酒，還有令人難忘的趣聞軼事、笑話、敬酒乾杯，以及不免俗的西班牙語和義大利語 (不是我唱的) 生日快樂歌。就差一句你們的「祝你生日快樂！」，而且他非常開心能夠接到主持人 Andrea 的祝賀電話。</p> <p>我們度過了非常愉快的時光，我認識他所有的家人，非常榮幸能夠見到他們，我們送了一件羅薩里奧中央足球隊的球衣給他，那是他喜歡的球隊，並拍了幾張照片記錄下這一刻。</p> <p>我們稍微停下慶祝的脚步，因為美妙的中秋節日要來了！還有雙十國慶日，你們知道嗎？那一天將要舉辦我姪女的婚禮，多麼美好的節日相遇在一起共同歡慶！當然，我必須向樺加沙颱風的受害者致上最深切的慰問，對於時常困擾臺灣的天災深感遺憾。</p>

※德語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	德國	德語	114 9/13	今天的收聽效果很不錯，我覺得很有趣。關於這次直播的數據真的讓我很驚訝。幾年前，收聽報告的總數能到 700 封就已經算很厲害了，今年的數量更是不得了，真是令人佩服！另外，也謝謝你們提及關於我所寄送的包裹，你們親切的話語讓我特別開心。
2	丹麥	德語	114 9/17	<p>又過了一個月，是時候寫一份新的報告了，真的很感謝又收到一張漂亮的 QSL 卡。這個世界充滿殘酷與不安！為什麼川普總統對他的友國那麼嚴苛呢？大多數國家都被徵收高額關稅，臺灣局勢被他弄得不穩定，他甚至還想從丹麥那裡買下格陵蘭，這一切我都難以理解。</p> <p>不過，我們還是要懷抱希望，並彼此鼓勵。向你們大家及所有的同好聽眾，致上誠摯的問候。</p>

※俄語				
編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	俄羅斯	俄語	114 9/18	感謝主持人周睿淵製作有關臺灣第二次世界大戰的記憶回顧節目，不同群體的華人如何看待日治時期(1895 年至 1954 年)及對 1945 年垮台的看法，我聽得津津有味。
2	俄羅斯	俄語	114 9/18	我想感謝馬良文教授主持有關中國農曆節慶的節目，說實話，我聽得屏氣凝神，真的太有趣且豐富了！我認為這些節目是數一數二地好，我對相關的主題都很感興趣，這就是專業！
※日語				
編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	日本	日語	114 9/25	<p>我是東京聽友會「玉山俱樂部」的副會長富永，一直以來承蒙關照，不勝感激。</p> <p>颱風帶來豪雨，導致臺灣東部花蓮縣馬太鞍溪地區 7 月因颱風所形成的堰塞湖決堤而引發的大規模災害，謹致以誠摯的慰問之意。日本自 9 月 24 日傍晚起陸續報導此事，至 25 日早報為止，各大報紙都以相當大的篇幅進行報導。據報導指出，堰塞湖中瞬間湧出約 1,540 萬噸，相當於 6,000 個奧運標準游泳池容量的洪水，衝擊聚落、沖毀橋梁，市區住宅甚至被淹至二樓窗前，情況之嚴重可想而知。截至 9 月 24 日日本時間下午 5 時，已造成 17 人罹難、17 人失聯、32 人受傷，另有 600 多人被迫避難。在此，對罹難者致上最深切的哀悼之意，並祈願傷者早日康復，避難中的民眾能早日恢復正常生活，重建家園。</p> <p>此次災害相關資訊方面，貴電臺的廣播節目、官網及中央通訊社日文網站「フォーカス台灣 (Focus Taiwan)」的報導，對我們了解災情幫助極大，深表感謝。期盼貴電臺今後繼續發揮專業精神，持續為聽眾帶來真實而有深度的報導。此外，目前臺灣仍持續炎熱，請各位務必多多保重身體。</p>
2	日本	日語	114 9/28	我收聽了 25 日的新聞，日本方面也大幅報導颱風肆虐花蓮的消息。從貴電臺的節目中得知，災情相當嚴重，對當地經濟造成很大的影響。不過聽說下個月的中秋節與雙十節活動仍將如期舉行，對於此次受到災害影響的各位，再次致上誠摯的慰問。

※韓語				
編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	韓國	韓語	114 9/19	<p>9月19日(五)收聽音檔如附，訊號為55445。今天白導播的聲音不同於平時，請多保重，也希望早日痊癒，恢復「原音」。廣播開始前就出現的雜訊，一直伴隨在整個節目播出的時段。至傳送電郵的當下，都無法開啟Rti官網，所以無法在官網上傳收聽報告。</p> <p>收聽白導播播報的九二一相關消息及其他新聞內容的同時，本想要打開官網仔細收聽，但試了多次仍然連不上官網，只出現「503 Service Temporarily Unavailable」字樣，所以沒能聽網路新聞。</p>
2	韓國	韓語	114 9/28	<p>終於，酷暑要退去，季節邁入涼爽秋季。</p> <p>9月21日起改編節目，對我來說有點捨不得卻也有期待。我喜歡聽百分百展現主持人徐承任豐富感性的節目《速寫臺北》和內含百分百學術研究熱忱的節目《臺灣周刊新報》，主持人因故不能再繼續，我感到遺憾，祝福他心想事成。</p> <p>而我對新增的節目《玉珊·動滋動》表達熱烈的歡迎。從首播那一集，得知將以體育領域為主旋律，聽得很開心呢！也期待未來多多播送臺灣的主要體育相關消息。</p> <p>五月至八月的QSL卡與節目表已收悉，從這一系列的QSL看，感覺高山巍峨且美麗，僅僅端詳QSL卡，即提神又治癒。我要大大的比個讚，2025年的QSL卡系列真是太棒了。</p>
※印尼語				
編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	印尼	印尼語	114 9/14	你們總是那麼即時更新資訊，又充滿啟發性！我是RTISI臺灣新聞節目的忠實聽眾，感覺就像擁有一個隨時可以分享即時消息的好朋友！我真的很喜歡你們的節目，因為內容豐富、清晰，而且很容易理解。即使對工作忙碌、難以從其他管道獲得新聞的移工來說，也是如此。重要的資訊，像是移工政策、極端氣候，甚至是社會活動，都讓我們覺得貼近生活且息息相關。
2	印尼	印尼語	114 9/22	<p>對於中央廣播電臺及印尼空中大學學生會，我們想致上最誠摯的感謝，感謝您們與亞洲網路大學一起舉辦公民記者課程。</p> <p>此次合作體現了雙方共同實踐理念，一起支持提升在臺印尼學生和組織的能力，同時也加強教育機構與媒體之間的關係。</p>

※泰語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	泰國	泰語	114 9/10	<p>歡迎主持人孝珍和芸庭正式加入節目《Rti Club》，代替超娜和陶老師。因為要將時間分給主持人德康的節目〈Rti 新鮮市場〉介紹美食，所以《Rti Club》只有 15 分鐘。製作廣播節目看起來很像去上學，先升旗然後按照課表上課。有些老師教得很有趣，有些教得令人有壓力，有時還會偷偷翹課。</p> <p>廣播節目也是一樣，星期一到星期五先從每日新聞開始，接著才是各種節目，有些節目輕鬆，有些則嚴肅。週末節目會比較輕鬆，像在聊天分享。當主持人有事或生病時，就會有人來代班。有時會是一個主持人播報新聞，包括臺灣新聞和國際新聞，最常見的應該就是孝珍，我為你加油打氣！</p>
2	泰國	泰語	114 9/15	我已經收到 Rti 寄來的包裹，謝謝你們寄來的 QSL 卡和行李箱束帶。關於 Rti 的泰國移工和經濟新聞都很有用，另外，科技新聞方面，我認為臺灣是領先的電子產品製造國，其產品出口到世界各地，為臺灣創造巨大的收入。

※越南語

編號	居住國	語言	收信日期	內容摘要
1	越南	越南語	114 9/8	非常開心昨天可以參加 Rti 越南語的焦點團體訪談，好久沒有見到 Rti 的各位姐姐們，大家都非常可愛、親切。感謝 Rti 的熱情招待，給我一個成長的機會。大家在會議上提出許多很棒的意見，讓電臺能夠發展並邁向更遠的未來。在此祝福電臺的哥哥姐姐們：身體健康、快樂幸福，把更多新鮮又精彩的消息帶給聽眾朋友們。
2	越南	越南語	114 9/12	我記得很久以前 Rti 好像有提供一個律師協助的服務電話，想請問燕麗還記不記得這個專線呢？如果還記得的話，能否給我電話號碼呢？我的朋友在工作時被人欺負、毆打和威脅。如果可以的話，非常感謝你！